

La situación financiera y la reunión del Parlamento

Las últimas medidas adoptadas por el ministerio de Hacienda en relación con la baja de la peseta, no han influido hasta ahora de modo, muy sensible en la cotización de la divisa nacional.

No se nos oculta que las disposiciones dictadas no son de aquellas que pueden producir de modo inmediato el fin que se persigue, mucho más cuando el mal a que trata de ponerse remedio no es obra de un día, sino que ha venido formándose mediante una política equivocada en el orden financiero.

Pero aún teniendo en cuenta esta consideración, se ve que la situación económica del país, a todas luces favorable y estamos por decir, mejor, en cierto modo, que la de algunos países de moneda sana no se ha sentido influida ni poco ni mucho por lo que se ha hecho hasta ahora contra la especulación de que nuestra moneda es objeto.

[Claro es que el problema del cambio es en cierto modo, sino independiente del problema económico, algo que no tiene con éste relación tan directa que su influencia pueda dejarse sentir en muy breve espacio de tiempo; pero no hay duda que una buena situación económica influye en la cotización de los cambios y de ahí la consideración general, errónea muchas veces, de juzgar de la riqueza de un Estado por la manera como se cotiza su moneda.]

El único procedimiento para combatir los errores que de esto puedan imitar y hacer que nadie pueda poner en duda la verdadera situación económica y financiera, es lo que tantas veces hemos dicho y no nos cansaremos de repetir, o sea la reunión del Parlamento.

Sin Parlamento no hay más noticia del estado interior de la Hacienda que la contenida en las notas oficiosas, y las notas oficiosas no son precisamente lo que pueda llevar la confianza al ánimo de los capitalistas, así nacionales como extranjeros. Esta verdad, que desde el primer momento nos hemos apresurado a proclamar, figura en todos los documentos que, tanto de Madrid como de provincias, se dirigen al Gobierno con motivo de la baja de la peseta. Teniendo en cuenta los datos publicados, se trata en el fondo de una crisis de desconfianza, y ésta sólo puede desaparecer mediante el funcionamiento normal del Parlamento.

Este serviría para que la situación se aclarase completamente, para que ni aún los mayores adversarios, ya que a todos hay que hacer la justicia de suponer que no irían contra el interés nacional, habrían de rendirse ante los hechos fácilmente comprobables, expuestos respecto a la verdadera situación de nuestra Hacienda, y al estado de tranquilidad predominante no obstante los pequeños conflictos sociales que puedan presentarse.

Con las Cortes abiertas no hay duda ni vacilación posible en la opinión. Allí están los representantes de todas las regiones y es fácil siempre por su actitud y sus manifestaciones saber a qué atenerse respecto a lo que dirá el Gobierno.

Esto es lo que nos mueve a insistir una vez más en la necesidad de que las Cortes funcionen, único medio de que pueda considerarse restablecida por completo la normalidad.

El viaje del Mariscal Hindenburg, a la zona liberada

BERLIN, 22.—El Presidente del Reich, mariscal Hindenburg, que había pasado la noche en Eltville, ha marchado esta mañana continuando su viaje por la Renania, a Kreuznach, en automóvil. En esta ciudad estuvo instalado durante la guerra el gran cuartel alemán.

En el trayecto, el Presidente se detuvo en Bingen.

En Kreuznach fué recibido por las autoridades locales, que ofrecieron en su honor un banquete que tuvo lugar en el Kursaal. El Ayuntamiento ha ofrecido al Presidente del Reich una histórica copa en la que bebieron el emperador Guillermo y Bismark en 1870.

El Presidente se dirigió después a visitar la casa que habitó durante la guerra la señora Hindenburg, y, después de atravesar Hunsnesk, ha regresado, por la tarde, a Eltville.

Siguen los desórdenes

BERLIN, 22.—El "Berliner Tageblatt" dice que anoche se produjeron en Euskirchen (Renania) graves desórdenes.

En efecto, varios centenares de manifestantes se dirigieron en actitud amenazadora ante unos almacenes pertenecientes a un antiguo separatista y causaron algunos desperfectos, entre ellos la rotura de uno de los escaparates. La Policía acudió rápidamente e intimó a los manifestantes el orden de dispersarse, que no fué obedecida. En vista de que el motín tomara cada vez caracteres de mayor gravedad la fuerza pública disparó contra los manifestantes que huyeron en todas direcciones. Afortunadamente no resultó ningún herido.

En otros lugares de la población se han registrado agresiones semejantes. La Policía ha operado tres detenciones.

Balace comercial de Alemania

BERLIN, 22.—El balance del comercio exterior alemán, durante el mes de junio último, arroja un excedente de las exportaciones sobre las importaciones de cerca de cien millones de marcos.

Las importaciones han ascendido a 81,3 millones 630.000 marcos, y las exportaciones a 910.233.000 marcos.

Importante discurso del ministro señor Curtius

MAGUNCIA, 22.—En un discurso pronunciado con motivo de las fiestas de la liberación, el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, doctor Curtius, dijo:

"Alegremonos de esta victoria conseguida por los medios pacíficos, no sólo por Alemania, que desea la paz, sino también por el porvenir pacífico de Europa. La paz europea quedará perfectamente consolidada cuando no queden más elementos étnicos oprimidos. El resurgimiento y la prosperidad de Europa están subordinados a la igualdad de todos sus miembros, que deben gozar e iguales derechos y consideración".

El Presidente del Reich, mariscal Hindenburg, dijo:

"Esperamos que el día de la retirada de las tropas de ocupación fiava marcado una nueva etapa hacia la verdadera paz y la libertad completa. Ahora que han desapare-

cido las fatales dificultades y rozamientos de un régimen de ocupación, tenemos confianza en que se imponga la idea de libertad o igualdad para que el espíritu de mutua comprensión y justicia presida con mayor perfección que hasta ahora las relaciones entre los pueblos vecinos".

ECOS DE SOCIEDAD

El embajador de España en Cuba y la señora de Méndez Vigo han ofrecido un almuerzo en el Country Club, de La Habana, en honor y despedida de don Alfredo Caval y su esposa, al que concurrieron personalidades de la colonia española y de la buena sociedad de la capital antillana.

Los príncipes de Bibesco, que representan a Rumania en España, han fijado en San Sebastián su residencia veraniega.

En la misma ciudad veranean los ministros de Noruega, señores de Bogh.

También se encuentran en la capital donostiarra la señora de Padilla, esposa del embajador de España en Washington y sus hijos.

Se ha mandado expedir Real Carta de sucesión en el título de conde de Quintanilla, a favor de don Luis de Figueroa y Pérez de Guzmán el Bueno, por defunción de su madre, doña María de la Concepción Pérez de Guzmán el Bueno y Salabert, que lo usó hasta su matrimonio con el conde de Velavos, padre del nuevo poseedor.

Se ha dispuesto que se expida Real carta de sucesión en el título de marqués de Contadero, a favor de don Jerónimo Pérez de Vargas y Moreno, por defunción de su hermano don José Pérez de Vargas y Moreno.

El Centenario de la Independencia de Bélgica

Ceremonia conmemorativa.—En la tumba del Soldado desconocido

BRUSSELAS, 22.—Con motivo del Centenario de la Independencia, se ha celebrado en el Parque del Centenario, en el que se habían levantado tribunas capaces para veinte mil personas, una solemne ceremonia.

Los Soberanos y los miembros de la Real Familia ocuparon una tribuna especial y en otras tribunas tomaron asiento los miembros del Gobierno, Cuerpo diplomático, autoridades, parlamentarios, delegaciones, etc.

Poco después de las dos de la tarde comenzaron a llegar los tres cortejos: civil, colonial y militar, en los que figuraban numerosas bandas de música, las banderas de 1830 y 1832, las de todos los regimientos incluso las de las unidades disueltas que se conservan en el Museo del Ejército.

También figuraba la Banda militar de Leopoldville y un destacamento de tropas del Congo formado por 101 negros y tres oficiales blancos.

También hubo un desfile de trabajadores

en traje de faena y en el que figuraban tejedores, agricultores, mineros, metalúrgicos y coloniales.

A las tres llegaron los Reyes escoltados por banderas de las sociedades patrióticas. Los Soberanos subieron a la tribuna para ellos construida y comenzaron los discursos haciendo uso de la palabra los presidentes de las Cámaras, el del Consejo, el ministro del Interior y otras personalidades. Finalmente habló el Rey Alberto contestando a los oradores e intermumpido con frecuencia por los aplausos de la multitud.

Un coro integrado por las veintisiete sociedades bruselesas y los alumnos del Conservatorio y de las escuelas interpretaron canciones patrióticas.

Terminada la ceremonia, los Reyes con su séquito y seguidos de los tres cortejos regresaron a Palacio por la calle de la Ley y los bulevares exteriores, en medio de las aclamaciones de la muchedumbre.

El Rey Alberto se trasladó luego a la plaza de Congreso, donde depositó una corona en la tumba del soldado desconocido.

Después de la clausura de la Exposición de Sevilla

Excursión de delegados a Portugal. Un banquete

SEVILLA, 22.—Se reunieron en el pabellón de Portugal todos los comisarios de los países iberoamericanos que estuvieron representados en la Exposición, siendo recibidos por el delegado de Portugal, señor Jácome, quien les dirigió un saludo en nombre del Gobierno de su país, quien les ha invitado a visitar Portugal, considerándoles como huéspedes de honor, en testimonio de homenaje a las naciones hermanas de América, entregándoles el programa de los actos que se organizan en su honor, entre ellos una recepción por el Presidente de la República, general Carmona.

Los comisarios iberoamericanos, acompañados de los señores Ventura, representante del Consejo nacional del Turismo portugués; del comisario de Portugal en la Exposición, Silveira, y otras personalidades portuguesas, ocuparon varios automóviles, marchando a Villarreal de San Antonio, donde almorzaron siguiendo luego en el expreso con dirección a Lisboa.

Se ha celebrado un banquete en honor de don Manuel Mergelino, recientemente nombrado delegado de la Compañía de las líneas aéreas en Sevilla.

El conde de Romanones

SAN SEBASTIAN, 22.—En el sud-expreso llegó de Madrid el conde de Romanones, que con su familia pasará el verano en su villa de Miracruz.

Asamblea Olivarera en Alcañiz

TERUEL, 22.—Comunican de Alcañiz que en el teatro de aquella localidad, que se hallaba completamente lleno de nutridas comisiones de infinidad de pueblos comarcanos, se ha celebrado la Asamblea olivarera.

Hicieron uso de la palabra varios representantes de Zaragoza, Valderrobles, Córdoba, Caspe y Alcañiz.

Se acordó que para recoger todas las conclusiones de la Asamblea y gestionar la realización de las mismas, se forme una Comisión, integrada por los alcaldes de Alcañiz, Caspe y Valderrobles y los presidentes de Sindicatos.

Se aprobaron por unanimidad varias conclusiones, siendo las más importantes las siguientes:

Desaparición de toda clase de trabas en la exportación, que debe ser absolutamente libre; prohibición absoluta de entrada de semillas oleaginosas y sus aceites; prohibición absoluta de autorización de entrada de aceites exóticos en régimen de admisión temporal; que se haga efectiva la prohibición de refinamiento de aceites de orujo, y que se reitere la necesidad del crédito agrícola, preciso para que los labradores y fabricantes puedan hacer frente a sus necesidades.

LA FEDERACION EUROPEA

PARIS, 22.—El diario "Le Matin" comentando las respuestas que van llegando de las diferentes naciones a la proposición de Briand relativa a una Unión federal europea, dice que resaltan con unanimidad dos puntos: en primer lugar, todos los Gobiernos, aun el de Inglaterra, que se ha escudado con que tiene que consultar a sus dominios, aceptan mandar delegados a Ginebra para discutir la idea del señor Briand. En segundo lugar, las respuestas constituyen un verdadero plebiscito en favor de la Sociedad de Naciones, a la que encuentran los más grandes méritos, aun aquellos que en diferentes ocasiones encontraron sus procedimientos lentos y poco eficaces y que se mantenían algo distanciados de ella.

NOTICIAS DE AVIACION

La vuelta a Europa en avioneta

Noticias del circuito de Europa en avioneta

En la Vuelta a Europa verificada el año anterior obtuvieron el triunfo los alemanes y este es el motivo de que el circuito actual se inicie en Berlín. Comprende éste un recorrido de 7.560 kilómetros, pasando por las siguientes poblaciones:

Francfort, Reims, Calais, Londres, Bristol, Calais, Paris, Poitiers, Pau Zaragoza, Madrid, Sevilla, Zaragoza, Barcelona, Lyon, Berna, Munich, Viena, Praga, Breslau, Posen, Varsovia, Koenigsberg, Danzing, Berlín.

La prueba tiene por objeto realizar el recorrido con éxito de conjunto, teniendo en cuenta los diversos detalles que influyen en el vuelo de un aparato. Se otorgarán los premios por puntos, adjudicándose éstos a diversos factores, tales como rapidez de recorrido, menor consumo de combustible y aceite, regularidad de la marcha, tomas de tierra, peso, número de tripulantes, etc., etc. Teniendo esto en cuenta, puede suceder, y sucederá, probablemente, que la avioneta que llegue en primer lugar no será la que obtenga el premio del concurso.

Aunque se dijo que en esta prueba tomarían parte más de cien avionetas, seguramente serán bastantes menos. Tres de los aparatos son españoles, y pertenecen al archiduque don Antonio de Habsburgo, pilotado por el mismo; al duque de Estremera, pilotado por Ansaldo y al Real Aero Club, pilotado por Navarro.

Haya tomará parte fuera de concurso. Desde luego, se sabe que todas las avionetas inscriptas participarán en este vuelo. A Madrid, seguramente, llegarán unas cincuenta.

El recorrido ha de ser cubierto en 27 etapas y en un plazo máximo de 12 días.

En Getafe las avionetas en su mayoría, se detendrán breve tiempo en el campo de aterrizaje. Sin embargo, habrá algunos pilotos que dediquen algunas horas a descansar. Para ello se trasladarán al hotel apenas lleguen. Desde Madrid irán las avionetas a Sevilla, para regresar a Madrid y seguir después a Francia y Suiza.

Entre los premios que se adjudicarán en esta prueba figura uno—una copa de plata—donada por Su Majestad el Rey don Alfonso XIII.

También han donado copas el presidente del Consejo, Consejo Superior de Aeronáutica, la Aviación militar española, con destino al primer aparato que llegue a Getafe, y la Aviación naval para el primero que llegue a Prat de Llobregat.

Inglaterra y Francia han dispuesto un servicio de vigilancia en el Canal de la Mancha para el paso de las avionetas.

En Madrid Zaragoza, Sevilla y demás poblaciones del aterrizaje, un Comité previamente designado controlará el tiempo invertido, esencia consumada, peso, número de pasajeros y demás detalles relacionados con la prueba. El fin de éstas es, en resumen el de comprobar el desarrollo y la seguridad del aparato de turismo.

El año pasado organizó este vuelo el Aero Club de Francia. Fué ganado por el alemán Morzik. Este año la organización ha correspondido a Alemania.

A los pilotos se les deja en libertad para que ejecuten el vuelo en ocho días, en lugar de los doce previstos. La única condición obligatoria es que pasen por veintisiete puntos, de los cuales, naturalmente, en dos o tres pueden tomar tierra en un mismo día.

El piloto español, Navarro tiene que renunciar al concurso

FRANCFORT, 22.—Seis tripulantes en el "challenge" internacional de turismo aéreo, a quienes correspondía permanecer en el aeródromo de Rebstock, han reanudado el vuelo esta mañana con dirección a Reims; pero dos aparatos, uno francés y español el otro, permanecen en Francfort.

El aviador francés espera reparar en breve la avería en el motor de su avión, pero el español, señor Navarro, cuyo aparato sufrió la rotura del "chassis", deberá prolongar su estancia en esta ciudad y renunciar al concurso.

Llegada a Reims de 34 aparatos

REIMS, 22.—Han llegado 34 avionetas que tomarán parte en la Vuelta a Europa.

Avería en el avión de Cruger

LONDRES, 22.—El número de aparatos participantes en la Vuelta a Europa que han aterrizado en Bristol, es, hasta ahora, de seis. Se esperan otros diez aviones más.

El avión que pilotaba el alemán Cruger ha sufrido averías en la cola, al aterrizar.

Preparativos en Sevilla

SEVILLA, 22.—Hoy comenzarán a llegar las 117 avionetas que participan en

la Vuelta a Europa. En Pau se abrirá el control hoy a las siete de la mañana y desde allí se dirigirán a Zaragoza, Madrid y Sevilla. El recorrido total desde Pau a Sevilla es de 860 kilómetros.

Se han establecido dos categorías de avionetas. A la primera pertenecen los aparatos ligeros de un peso hasta 280 kilos en vacío; y a la segunda, los aparatos que pesen hasta 460 kilos.

En Tablada el control se abrirá a las doce del día. Se espera que las primeras lleguen entre la una y las dos de la tarde. En la base ha sido instalada una estación meteorológica de campaña para facilitar los partes del tiempo.

El campo de aterrizaje ha sido iluminado por potentes reflectores de seis mil bujías cada uno. Además, se encenderá una gran hoguera que estará ardiendo constantemente para que la columna de humo indique a los aviadores la dirección del viento. Se han montado varias tribunas para las autoridades representaciones y público. El Ayuntamiento ha dispuesto que haya servicios de autos y de guardias de circulación desde el aeródromo a la ciudad. Dentro de la base prestarán servicio los guardias poligonales.

Las avionetas, después de verificado el cronometraje, regresarán a Madrid, donde se cerrará el control a las 8,10 de la noche. El aparato que no pueda regresar mañana lo hará pasado mañana.

Se han recibido en este Real Aero Club los brazaletes y reglamentos de este "challenge" enviados por el Aero Club de Alemania.

Graves accidentes.—Cae un aparato de transporte y mueren sus ocupantes

LONDRES, 22.—Un avión de transporte ha caído a tierra, destrozándose, en Meophan (condado de Nent).

y a bastante altura, se produjo una gran explosión. Un testigo vió como, en el aire, se separaban una de las alas y la cola del aparato y éste caía pesadamente al suelo, destrozándose.

El fuselaje cayó dentro del jardín de un finca, el motor a cuatrocientos metros de distancia y la cola del avión a trescientos.

Todos los ocupantes del avión murieron en el acto a consecuencia del golpe; únicamente el piloto sobrevivió breves minutos a las terribles heridas que sufría. Las víctimas del accidente son: Sir Ewars Ward, hijo del que fué durante varios años subsecretario de Estado en el ministerio de la Guerra, la vizcondesa de Eznato y el marqués de Duferin.

Se ha confirmado que el piloto del avión era el teniente Henderson, uno de los instructores, más experimentados de la aviación británica.

La hija del almirante Grace muere en un accidente

LONDRES, 22.—En Deltling, cerca de Maidstone, ocurrió un accidente de aviación que ha costado la vida a dos personas. Un aparato que volaba a gran altura se estrelló contra el suelo, por causas que se ignoran. Resultaron muertos sus dos ocupantes, el piloto Spencer y la señorita Gladys Grace, hija del almirante del mismo apellido.

La nueva avenida de Córdoba en Málaga

MALAGA, 22.—Se celebró el descubrimiento de la lápida que da el nombre de Córdoba a la antigua Alameda de Carlos Haec, asistiendo al acto todas las representaciones cordobesas que vinieron con tal objeto y todas las autoridades locales de la ciudad.

El alcalde de Málaga pronunció un discurso enalteciendo a Córdoba, correspondiendo a la gentileza de los cordobeses que dieron el nombre de Málaga a una de sus calles más importantes, con el acto de dar el de Córdoba a una de las vías más populares de Málaga. En el momento de descubrir la lápida el público prorrumpió en vítores a las dos ciudades andaluzas.

Por la noche se verificó en el Balneario del Carmen un banquete oficial, pronunciando discursos los alcaldes de Málaga y Córdoba y el presidente de la Asociación de la Prensa de Córdoba.

Políticos portugueses deportados

LISBOA, 22.—El Gobierno anuncia en una nota oficiosa que, con motivo de su participación en el complot recientemente descubierto para derribar al Gobierno de la Dictadura, han sido deportados a las Azores y embarcados en el "Loanda" los doctores Melo Borges, Moura Pinto, Veiga Peres, Manuel Ventura, Ferro Alves, Costa Santos, Silva, Nobre Carvalho y Manuel Gaspar, y los periodistas Bartolomeu Severino, Eduardo Faria y Mario Salgueiro.

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Del escándalo del domingo en la plaza de Tetuán
El director general de Seguridad ha impuesto multas de 250 pesetas a cada uno de los espectadores que fueron sorprendidos en la tarde del domingo arrojando almohadillas al ruedo en la plaza de toros de Tetuán. Al mismo tiempo ha ordenado que se le informe detalladamente de lo ocurrido.

Muerte repentina
En la calle de Hortaleza se sintió repentinamente enfermo Ricardo Sánchez González, quien, conducido a una Casa de Socorro, falleció momentos después.

Un giro de cuatrocientas pesetas
El día 7 se presentó en el café Universal un individuo que, dirigiéndose a nosotras, preguntó al encargado, Manuel López Díaz, si se había recibido un giro para Sergio Pérez. Como recibiera contestación negativa, tomó asiento en una mesa cercana. Pasado un rato llegó un cartero con el esperado giro, que el supuesto Sergio Pérez quiso cobrar, con cuyo motivo se originó una pequeña discusión entre éste y el cartero, Antonio Rubio, que le exigía acreditara debidamente su personalidad para poder entregarle la cantidad girada.

El encargado del mostrador intervino, avalando la personalidad del parroquiano, quien recibió 400 pesetas, importe del giro.

Ayer se presentó en el café el citado cartero Antonio Rubio, manifestando al encargado López Díaz que el giro no era destinado a la persona que lo cobró, por lo cual él, como firmante del aval, debía responder de la cantidad ingenuamente estafada.

El asunto ha pasado a conocimiento del Juzgado, previo depósito de las 400 pesetas, hecho por Manuel López Díaz.

EN PROVINCIAS

Dos ahogados
TARRAGONA, 22. — El joven de veintidós años Ramón Mirot Ferrán, que se hallaba bañándose en la playa de Salou, sufrió un desvanecimiento, y al acudir en su auxilio su hermano político Emilio Peña Beltrán se ahogaron los dos.

Detención de los autores de varios robos
SEVILLA, 22. — En Lora del Río la Guardia civil ha detenido a un sujeto apodado "Veneno" y a otro llamado José García, autores de varios robos de mercancías de un tren de mercancías, y que vendieron a bajo precio.

El "Veneno" y el García se han confesado, además, autores de un intento de robo en la caja de caudales de aquel Ayuntamiento.

Víctimas de accidentes del trabajo
SEVILLA, 22. — En la Casa de Socorro de la calle de la Pureza, ingresó ayer un individuo como de sesenta y cinco años, ignorándose su nombre y domicilio.

Presentaba una herida contusa en la región frontoparietal, con fractura de la base del cráneo. Pasó al Equipo Quirúrgico y una vez operado, al Hospital Central, donde falleció.

Según nos han informado, este individuo es víctima de un accidente del trabajo; pero se ignoran las circunstancias.

SEVILLA, 22. — En la sala del Cardenal, del hospital, ha fallecido José Leandro Piedra, de veinticuatro años, que trabajando en una huerta del camino del Cementerio, se lesionó en el vientre.

NOTAS DE AMERICA

Las exportaciones de la República Argentina

El valor total de las exportaciones efectuadas en 1929, excluido el metálico, alcanzó la suma de \$ 952.945.687; contra 1.054.507 en el año anterior. Este total se divide como sigue: Cereales y lino, \$ 595.555.087; Carnes, 153.823.374; Lanas, 69.385.955; Cueros 52.220.097; Subproductos de la ganadería y residuos, 19.699.551; Productos forestales, 18.388.174; Productos de lechería, 15.023.544; Varios productos de la agricultura, 14.160.403; Otros productos, 15.455.170; Productos de la molinería, 10.608.704 y Animales vivos, 8.625.628. Las cantidades exportadas de los principales productos, fueron: Cereales y lino, 14.146.718 toneladas; Carnes, 687.940; Productos de la molinería, 428.800; Productos forestales, 342.829; Otros productos, 300.227; Varios productos de la agricultura, 212.336; Subproductos de la ganadería, 187.186; Cueros, 154.190 y Lanas, 128.297 toneladas.

El movimiento marítimo del Brasil
Los últimos datos oficiales publicados acerca del movimiento marítimo del Brasil en los últimos cinco años, acusan las siguientes cifras: Buques en los puertos, 107.995 (brasileños, 84.772; extranjeros, 23.223), con un total de 119.492.239 toneladas (brasileños, 50.275.303 y extranjeros, 69.216.936).

La exportación de carnes brasileñas
La exportación total, internacional e interestatal, de los frigoríficos del Brasil, alcanzó en 1929 la cifra de 99.751.634 kilogramos, de los cuales 73.443.717 corresponden a la exportación internacional y 26.307.917 a la interestatal. Dicha exportación está repartida como sigue entre los tres Estados productores: SAO PAULO, exportación internacional, 42.478.910 kilogramos, exportación interestatal, 24.388.567, exportación total,

66.867.477; RIO GRANDE DO SUL, 30.964.807, 120.733 y 31.085.540 y PARANA, exportación interestatal, 1.798.617 kilogramos. Como se ve, más del 50 por 100 de la exportación total de carnes corresponde al Estado de Sao Paulo. La producción agrícola de las islas Filipinas

Con arreglo a informes publicados recientemente, la producción de las islas Filipinas en 1929, ha sido satisfactoria, exceptuando la de la copra, que ha sufrido un descenso. En cuanto al azúcar, la producción del centrifugado ha sido de 700.000 toneladas métricas y la del moscabado, de 74.000, habiendo alcanzado la exportación a 694.000 toneladas, de las cuales 662.000 corresponden a centrifugado, 25.000 a moscabado, 7.000 a refinado, calculándose el área sembrada de caña de azúcar en 688.000 acres. La producción del tabaco también ha mejorado, siendo el total de 45.000 toneladas, lo que representa un aumento del 3 por 100 sobre 1928. Los cálculos sobre la exportación oscilan entre 20 y 22.000 toneladas métricas. La producción de copra se ha reducido, de un valor de 32.500.000 dólares en 1928 a 47.500.000 en 1929, debido a los idetretrozos causados por un insecto en las provincias de Laguna, Tabayas y Batangas. La industria maderera, se desarrolló mucho en 1929, hasta el punto de que el valor de las exportaciones ascendió aproximadamente a 3.501.000 dólares.

Los peligros del mar

Vapor embarrancado
LA CORUÑA, 22.—En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama del alcalde de Camariñas en que se comunica que en Cabo de Veo embarrancó el vapor español "Modesto Fuentes", de 656 toneladas, que se dirigía con carbón a Sevilla.

DIPUTACION PROVINCIAL

Labor de la Diputación madrileña
La Diputación madrileña continúa activamente sus trabajos para repoblar lo que pudieramos llamar "cintura de Madrid". El parque Norte estará enclavado en los términos de Fuencarral y Valdelañas, con un total de más de trescientas hectáreas.

El citado parque costará a la Diputación poco más de las cien mil pesetas, pagadas en plazos durante diez años. El acceso es bastante fácil pues la distancia de la Corte es de unos cinco kilómetros.

En las Rozas también ha realizado trabajos de repoblación la Corporación madrileña y es propósito de la misma realizar igual labor en otras partes de la provincia necesitadas de la bienhechora protección del arbolado.

Tanto en una parte como en otra se han colocado carteles recomendando al público el mejor trato posible a los árboles, por redundar en beneficio de todos su buen estado y conservación.

Las cédulas personales
Continúa la cobranza del impuesto en las oficinas recaudatorias de la capital. Hasta la fecha justo es que consignemos que en ninguna de éstas delegaciones de distrito, han aparecido aquellas cojas absurdas, que hacían perder el tiempo y la paciencia a los contribuyentes que a ellas acudían.

Y es que el secreto de todo esto, consiste en realizar lo que este año se ha hecho con gran intensidad. Una perfecta cobranza en los domicilios de los vecinos de la Corte.

Las salas del Hospital
Las salas del Hospital que aún no han sido arregladas y que se encuentran en el estado lamentable que conocen nuestros lectores, lo serán muy en breve. El día 27 del próximo agosto está anunciada la subasta y las obras, es de suponer se inicien en el mes de septiembre.

La visita del Príncipe de Asturias a París

Telegrama del Rey a M. Doumergue, Respuesta del presidente

PARIS, 22.—Con motivo del viaje a París del Príncipe de Asturias, se han cruzado entre Su Majestad el Rey don Alfonso y el Presidente Doumergue los siguientes telegramas. De Su Majestad al Presidente: "Cuando llevo a Santander, me apresuro, mi querido Presidente a transmitirle la expresión de mi reconocimiento más sincero, así como el de la Reina, por las delicadas atenciones prodigadas al Príncipe de Asturias, con motivo de su primera visita a París. Mi hijo está verdaderamente conmovido por la acogida que ha encontrado en vuestra noble Francia y yo tengo una verdadera satisfacción en que lleve de esta visita un excelente impresión. Recibid, mi querido Presidente, mis saludos más afectuosos. Firmado, Alfonso XIII". El Presidente Doumergue se ha apresurado a contestar: "Agradezco a Su Majestad su amable telegrama que me impresiona en extremo y tengo una verdadera satisfacción en expresar el gran placer que he tenido en recibir a S. A. R. el Príncipe de Asturias. Me es verdaderamente agradable recibir de Vuestra Majestad la seguridad de que para Su Alteza Real ha resultado verdaderamente agradable su visita. Ruego a Su Majestad presente a Su Majestad la Reina mi más rendido homenaje. Firmado, Doumergue".

NOTICIAS DEPORTIVAS

Ciclismo.—La vuelta a Francia
EVIAN, 22. — La segunda etapa de la subida de los Alpes, era esperada con gran expectación. Sesenta y dos hombres tomaron la salida a un tren muy lento hasta que a 76 kilómetros de la salida comenzaron los intentos de despegue.

Leducq se lanza con enorme decisión, seguido del italiano Guerra, el que consigue dar caza al francés por tener éste que bajar a cambiar la multiplicación de su máquina. Trueba y Cepeda se cocoran con el pelotón de cabeza después de unos magníficos esfuerzos.

En el descenso Leducq que está atacado por la desgracia sufre una caída rompiéndose un pedal, causándole el hecho una gran depresión nerviosa seguida de llanto. Arreglada la avería el francés intenta coger el grupo de cabeza y para ello desarrolla velocidades hasta de 52 kilómetros a la hora.

Durante más de setenta kilómetros el magnífico corredor lleva una velocidad extraordinaria y ello se ve compensado al dar caza a quienes se proponía, terminando la hazaña con un fuerte embalaje frente a la meta, lo cual le proporciona la victoria de la etapa.

Leducq continúa en cabeza de la clasificación general seguido del italiano Guerra, el más encarnizado perseguidor de los franceses.

Fútbol.—Hilario en el Deportivo

LA CORUÑA, 22. — Puede desmentirse que el famoso Hilario Marrero deje de pertenecer al Club coruñés para figurar en el Real Club Deportivo Español. Hilario ha renovado la ficha por el Deportivo cuyos colores defenderá en la próxima temporada en unión de otros nuevos elementos que han firmado por el subcampeón de Galicia.

Desde La Coruña

La colonia veraniega, compónenla ya su merosísimas familias de la buena sociedad. Aquí se encuentran, entre otros, don Alejandro Bereguir, hermano del Presidente del Consejo, con su distinguida esposa, prima del gobernador, don Luis Maraver; don Horacio Rodríguez, representante de los marqueses de Domecq, condesa de Feñanes, marqueses de Figueroa, condesa de Maceda y San Román, don Pedro Torres Calderón, conde de Torre de Cela, don Jorge Quiroga, sobrino de la condesa de Pardo Bazán, con su esposa; el ilustre dramaturgo señor Linares Rivas, con su familia, y don Justo Martínez, con la suya.

Se espera al ex ministro don Luis Espada, actual presidente del Tribunal de Cuentas del Reino y al novelista y escritor señor Fernández Flórez, a quien recientemente declaró el Ayuntamiento hijo predilecto de La Coruña, y al que se rendirá un simpático homenaje.

Las fiestas históricas de la heroína María Pita, darán comienzo inmediatamente que terminen en Santiago las del Apóstol. Vendrá a La Coruña el arzobispo, Padre Zacarías, para asistir a la función del "Voto".

Como es sabido, el ministro de Justicia, señor Estrada, hará la tradicional ofrenda en la Basílica Compostelana en nombre de los Reyes el día 25, y luego continuará su viaje a esta capital, para ver el Palacio de Justicia.

El reciente discurso del conde de Romanones, que justamente tanta expectación produjo, dada la importancia del ilustre político, ha sido aquí favorablemente comentado por la gente, que a la cosa pública se dedica.

Se han hecho con motivo de este trascendental acto en La Coruña imparciales elogios de lo dicho por el ex presidente del Consejo, así como por su levantada y patriótica actitud, juzgando lo pasado y profetizando el porvenir de la Nación, que tanto necesita de estos prohombres gubernamentales.

TEJADA
21 de Julio de 1930.

El Consorcio de la Carne

Toma de posesión de los nuevos concejales
Ayer tarde a las seis, bajo la presidencia del concejal delegado de Abastos, señor Regulez, se reunieron los once representantes de las diferentes sociedades que constituyen el Consorcio de Expendedores de Carnes, para tomar posesión de sus cargos de consejeros. La reunión duró hasta cerca de las once de la noche y fué bastante movida. Los reunidos acordaron amortizar el cargo de gerente. Por seis votos fué nombrado presidente el señor Rico y vicepresidente el señor Barcenilla.

Por unanimidad fué nombrado secretario don Emilio Niembro.

Para tesorero fué designado el señor López.

Los señores Palomero, Reñones, Lorenzo y Verdasco, gerente, presidente, tesorero y secretario, del antiguo Consejo, fueron eliminados.

También acordaron los reunidos bajar los sueldos de los consejeros.

Ahora el presidente y vicepresidente tendrán 12.000 pesetas de sueldo y los demás miembros del Consejo, 6.000.

Se han amortizado varias plazas de empleados entre ellas las de interventores de compras.

Se ha acordado hacer en lugar de Boletín un balance y ha quedado suspendida para ser tratada mañana, la importante cuestión de los Bancos.

Accidentes de automóvil

Un niño muerto y otros dos y un hombre heridos

LA CORUÑA, 22.—Una camioneta de la limpieza pública arrolló en la calle de Juan Flórez al niño de ocho años Juan Mosquera Mesa, quien quedó muerto en el acto.

Un camión del Circuito de Fírmes Especiales arrolló en el lugar de Monelos a un caballo que montaba una panadera. La bestia se desbocó y atropelló a un niño llamado Manuel C. Freire, el cual sufre lesiones muy graves.

En la calle de Juan Sánchez Mosquera se cayó del segundo piso de una casa el niño de dos años José González Vinagre, que resultó gravemente herido.

En una taberna del lugar de San Pedro rieron el tabernero César Díaz y el parroquiano Juan Romero. Aquél le dió a éste una pedrada en la cabeza y le produjo una herida, que fué calificada de muy grave.

Un vuelco con varios heridos

BADAJOS, 21. — (Cándido Rebollo Segura, Francisco Rabazo Rubio y Francisco Redondo Sánchez, se dirigían a Badajoz en un automóvil.

En las proximidades de la capital se rompieron los radios de una rueda delantera, se desprendió ésta y volcó el automóvil.

Trasladados los ocupantes a la Casa de Socorro se le apreciaron heridas graves a Cándido y menos graves a los otros dos.

Muerte de un niño

EL FERROL, 21. — En la carretera de Carballón un automóvil mató al niño de seis años Carlos López Freire en el momento en que se hallaba jugando con otro niño.

Arrollado y muerto por una camioneta

VALENCIA, 21. — En el camino del Grao fué atropellado y muerto por una camioneta un niño de doce años.

FIRMA DEL REY

HACIENDA

Real decreto modificando la forma de tributación de los camiones automóviles destinados al transporte de mercancías. Idem id. autorizado a la Dirección general de la Deuda para concertar con la Fábrica de la Moneda y Timbre la confección de 358.000 títulos.

Idem id. concediendo un suplemento de crédito de 362.314 pesetas al capítulo 15, artículo segundo Pluses de retén del personal de la Dirección general y Puertos de vigilancia y Seguridad.

Idem id. nombrando Interventor de la Ordenación de Pagos del ministerio de Marina, a don Cecilio de Lora y Ristori.

Idem id. Ordenador de pagos del ministerio de Marina, a don Francisco Cabrerizo y García y disponiendo cese don Salvador Ramírez y Sánchez Bueno.

Idem id. nombrando por traslado Inspector regional de Aduanas de Valladolid a don Ramón Seoane Trigo.

Idem id. id. Inspector de Muelle de la Aduana de San Sebastián a don Juan Gómez Suárez.

Idem id. aprobando las bases del Reglamento de los Puertos, Zonas y Depósitos Francos.

Idem id. id. el Reglamento orgánico de Cuerpo pericial y Auxiliar de Aduanas.

Idem id. id. el Reglamento de la Mutualidad del Personal de Aduanas.

Han visitado al ministro de Hacienda los ministros de Fomento y de Estado, señores Matos y duque de Alba.

También le visitó una Comisión de agricultores de Zaragoza.

GOBERNACION

Poniendo en vigor el Convenio y Acuerdos de la Unión Postal Universal y las tarifas correspondientes.

Concediendo la Gran Cruz de la Orden civil de Beneficencia con distintivo blanco a don José Compte y Viladomart.

Idem id. a don Francisco Moragas y Barret.

Concediendo la nacionalidad española a don Marcelo Riu y Ochoa, súbdito francés don Jorge Riechmann-Kroog, súbdito alemán, y don José Soukhareff Fleier, súbdito ruso.

Admitiendo la dimisión del cargo de subdirector general de Seguridad a don Manuel Alvarez Caparrós.

Concediendo los honores de jefe de administración civil, libres de gastos, en el acto de su jubilación al jefe del Cuerpo de Correos don Francisco Carrillo Hernández.

CONFLICTOS SOCIALES

Conflicto resuelto

En el ministerio de Trabajo, y bajo la presidencia del subsecretario, señor Gómez Cano, se reunieron los representantes de la Empresa contratista de los depósitos de agua de Zaragoza y los obreros, quedando resuelto el "lock-out" que había anunciado la Sociedad.

En Vizcaya

BILBAO, 2. — El gobernador ha manifestado hoy que han retirado el oficio de huelga que presentaron oportunamente los obreros madereros y aserradores.

Dicha autoridad está celebrando una conferencia con los contratistas de Orduña para resolver este conflicto, que sigue en pie. Como el asunto tiene puntos de contacto con el Ayuntamiento, los contratistas han visitado hoy al alcalde para decirle que las obras públicas no tienen nada que ver con el ramo de construcción, y que, por lo tanto, el Comité paritario de éste no afecta a las mencionadas obras públicas.

El alcalde se ha limitado a comunicar a la Prensa este punto de vista de los contratistas, sin subrayarlo.

Huelga de curtidores

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 22. Se ha planteado una huelga, a causa del despido de obreros por próxima liquidación en la fábrica de curtidos de esta ciudad.

AYUNTAMIENTO

Manifestaciones del alcalde

El marqués de Hoyos al recibir a los periodistas se refirió a la junta celebrada hoy por el Patronato de la Ciudad Universitaria y dijo que había terminado el pleno de presentación de proposiciones para la construcción de las obras autorizadas ya por el Gobierno y que alcanzaron un total de 18 millones de pesetas cantidad que permitirá dar un gran paso para resolver el paro forzoso. La adjudicación de subastas tendrá lugar mañana.

Refiriéndose al canal dijo el marqués de Hoyos que siguen las negociaciones y que el ministro de Fomento se propone encontrar una fórmula que convenga a ambas partes. El canal y el Ayuntamiento, prosiguió el alcalde, aún cuando representan intereses distintos desean obrar de perfecto acuerdo.

Preguntado por un reportero acerca del concurso internacional de anteproyectos del extrarradio cuyo plazo de admisión terminó ayer en Madrid, dijo que se habían recibido 12 y que además sigue abierta la admisión en nuevas representaciones diplomáticas. Estos anteproyectos, añadió el marqués de Hoyos se expondrán al público en el antiguo hospicio en un plazo de ocho o diez días.

Otro reportero le preguntó sobre la convocatoria para el próximo pleno a lo que contestó el alcalde que ante el temor de la falta de número se hará la primera convocatoria para el día 26 y la segunda para el 28.

Finalmente contestando a preguntas de otro reportero sobre la misión que incumba a los directores técnicos dijo, que el plazo de 15 días a partir de la aprobación de las bases los titulares de dichas direcciones elevarán un proyecto de lo que debe ser su dirección y la organización de las respectivas secciones y negociados así como la forma de distribuir el trabajo de acuerdo claro está con las mencionadas bases.

Los jardines de Gabriel Miró

Ya está resuelto, y si nuestros informes no son equivocados, en el próximo otoño contará Madrid con un nuevo jardín. El jardín de Gabriel Miró, que así ha de denominarse, ya que el Ayuntamiento, y en éste concretamente el señor Maurá, han pensado que mejor que a una calle, era dar le a un jardín el nombre del escritor ilustre; el jardín, decimos, se construirá este verano en los terrenos de las Vistillas. Ya están los planos trazados y se dispone Cecilio Rodríguez a comenzar los trabajos. Terminados que éstos sean, podrá elegirse el lugar donde haya de emplazarse el monumento que los amigos del florido literato quieren encargar a Victorio Macho.

Asociación de la Prensa

Servicio médico

El doctor Eduardo Bonilla, que tiene a su cargo la asistencia de los asociados residentes en el Distrito de Chamberí, ha trasladado su domicilio y consulta, a la calle de Caracas, número 10.

Ha salido de veraneo suspendiendo, por tanto, temporalmente su consulta, el doctor don Julián Regueiro López, especialista de enfermedades del aparato digestivo y sangre.

Espectáculos para mañana

FUENCARRAL.—(Compañía del teatro Romea).—Precios populares.—A las 7; y Por si las moscas; a las 10.45. El Antojito, por Perla Greco y Breaño.

Imprenta LA MAÑANA
Pizarro, 14 Teléfono 95-812

DE BARCELONA

Regreso del gobernador.—El asunto de la cárcel.—Otras noticias
BARCELONA, 22.—A las siete de la tarde llegó en automóvil, procedente de Madrid, el gobernador civil.

Recibió, como de costumbre, a los periodistas, a quienes dijo que venía muy satisfecho de su viaje a la Corte. Contestando a preguntas de un reportero sobre las declaraciones que hizo referentes al Cuerpo de Mozos de Escuadra, dijo que este era un asunto particularísimo suyo, ya que no era partidario de la supresión de dicho Cuerpo, y que había encajado a la Diputación que desistiera de este propósito.

—¿Es cierto—le preguntó un periodista—que usted está dispuesto a hacer las elecciones? —¡Cá!—replicó inmediatamente.

Por último se le preguntó si era cierta la noticia de que había muchos detenidos en Tarrasa y Sabadell por repartir hojas clandestinas, contestando que nada sabía de este asunto.

—El director de la Cárcel Modelo estuvo declarando esta mañana ante el juez instructor del sumario por los sucesos allí ocurridos. La declaración fué muy extensa, y se guarda gran reserva de la misma.

Según informes particulares parece que ha manifestado que no son exactos los hechos denunciados; explicó el funcionamiento de todos los departamentos de la prisión y facilitó un excelente informe de todos los empleados a sus órdenes.

Una vez terminada la declaración del director de la cárcel entró en el despacho del juez un recluso que fué traído de la prisión.

Parece que se le ha concedido gran importancia a lo manifestado por el recluso. El juez se trasladará esta tarde al palacio episcopal para recibir declaración al obispo, que ha sido uno de los primeros denunciados.

—El Juzgado del Norte, encargado de la instrucción del sumario por la muerte del suboficial de la Guardia urbana, señor Florit, no recibió ninguna declaración. Los agentes encargados del servicio estuvieron conferenciando hoy con el juez, dándole cuenta de las pesquisas realizadas.

Hasta ahora nada se ha adelantado, ya que una de las pistas que parecía segura para el total descubrimiento del crimen ha tenido que ser abandonada por haberse comprobado que era infundada.

—En la carretera de la Bordeta volcó una motocicleta. Del accidente resultaron heridos de consideración sus ocupantes, Francisco Soler y una mujer, de la que sólo se sabe que se llama Josefá. Ambos pasaron al Hospital Clínico en grave estado.

—Los vecinos de la playa de Somorrostro se amotinaron contra una mujer habitante en una barraca próxima, que había intentado arrojar al mar a una hija suya de seis meses.

Lo impidieron los vecinos, que tuvieron que sostener con ella una fuerte lucha para que no llevara a cabo su propósito.

Los guardias detuvieron a la mujer, llamada Carmen Roca Fulls, de veintiocho años, y la pusieron a disposición del Juzgado.

Se cree que se trata de una perturbada. Durante el motín estuvo a punto de ser linchada por los vecinos.

LA SITUACION EN EGIPTO

Colisiones entre la fuerza pública y los nacionalistas

EL CAIRO, 22.—Ayer debía celebrarse en favor del Parlamento una manifestación organizada por los nacionalistas. El Gobierno de Sidky Bajá la prohibió, y para impedir su celebración fueron concentradas fuerzas numerosas en El Cairo. Aunque los jefes nacionalistas, en vista de tales precauciones, habían retirado la orden de manifestación, se han producido sangrientos encuentros entre la Policía y grupos de manifestantes, cruzándose numerosos disparos. Ochenta y siete manifestantes han resultado heridos. Veintiseis de ellos han sido admitidos en el Hospital. Se ignora si hay bajas en la Policía y tropa. La Policía ha dispersado varios grupos que levantaban barricadas en la calle, cerca del palacio de Abdin.

Han sido detenidos 320 manifestantes. Se han producido igualmente manifestaciones en Port Said, donde los manifestantes han intentado romper el cordón de tropa que separaba el barrio europeo del indígena. Se han cruzado también disparos. Ha habido un manifestante muerto y 80 heridos; 59 agentes de Policía y 21 manifestantes.

PORT SAID, 22.—Según las últimas noticias recibidas sobre los desórdenes ocurridos en esta ciudad ha resultado muerto un paisano y heridos otros 21. El número de policías heridos se eleva a 59.

EL CAIRO, 22.—El número de detenciones practicadas a consecuencia de los acontecimientos de estos días asciende a 323. Numerosos diputados se han dirigido al Rey fuad pidiéndole que, en vista de los difíciles momentos por que atraviesa el país conviente el Parlamento para el día 26 del corriente mes.

Se pide la convocatoria inmediata del Parlamento
LONDRES, 22.—Dicen de El Cairo que los nacionalistas, reunidos ayer bajo la presidencia de Nahás Bajá han decidido enviar un mensajero especial a Alejandría

para rogar al Rey, en nombre de las dos terceras partes de la mayoría parlamentaria, que convoque al Parlamento en sesión extraordinaria.

Los Gobiernos extranjeros no han hecho gestión alguna

LONDRES, 22.—En la sesión celebrada hoy en la Cámara de los Comunes, y contestando a preguntas de un diputado, el señor Hénderson, ministro de Negocios Extranjeros, ha declarado que hasta ahora no se había hecho ninguna gestión cerca del Foreign Office por parte de los Gobiernos extranjeros con motivo de los acontecimientos que han tenido lugar en Egipto y principalmente en Alejandría.

—Sin embargo—añadió el ministro—, algunos representantes extranjeros han visitado el ministerio inglés de Negocios para expresar su inquietud ante el giro que van tomando los acontecimientos de Egipto".

Acuerdos del Comité Paritario Minero de Oviedo

OVIEDO, 22.—Se han reunido los miembros que componen el Comité paritario minero, acordando autorizar a su presidente para resolver el asunto relacionado con la readmisión de tres obreros despedidos de la mina Riosa.

Respecto de la reclamación a la Hullera española, se desistió de realizar gestión alguna porque los vocales obreros anunciaron su propósito de dirigirse a la gerencia.

La guerra civil en China

Se ha librado una nueva batalla
HONG KONG, 22.—Las tropas nacionalistas han atacado y derrotado al Sur de Cantón a los contingentes comunistas, a los que han hecho un centenar de muertos y logrado la libertad de los prisioneros que se hallaban en su poder, por cuyo rescate exigían fuertes sumas.

Los nacionalistas tuvieron en el encuentro 17 muertos.

HONG KONG, 22.—Las tropas nacionalistas de Cantón, en combinación con una escuadrilla de cañoneros, atacaron un nido de bandoleros y piratas a unos cuarenta kilómetros al Sur de Cantón. Los bandoleros se hallaban perfectamente armados, a pesar de lo cual sufrieron una grave derrota, siendo dispersados y perseguidos por las tropas nacionalistas.

Norteamérica ratifica el Tratado de Londres

WASHINGTON, 22.—El Senado norteamericano ha ratificado el tratado naval de Londres por 58 votos contra 9.

El programa naval del Gobierno inglés
LONDRES, 22.—Al ponerse a discusión el presupuesto naval, ha hecho uso de la palabra el diputado Kenworthy, oponiéndose a la política naval del Gobierno, que dice ha traicionado las promesas electorales hechas a sus partidarios. Según el orador, de ser adoptado el programa del Gobierno, habría que construir en el período 1931-36 veintiseis cruceros especiales.

Por el contrario, el diputado Southby se muestra preocupado por lo limitado del programa naval, que no está en proporción a las verdaderas necesidades de la seguridad de Inglaterra y de su comercio. Según él, sería necesario construir 70 cruceros más y un número de destroyers que estuviese en proporción a la fuerza submarina de las naciones cuyas costas dan a las rutas comerciales inglesas.

El señor Churchill se ha lamentado igualmente de la insuficiencia del programa gubernamental y ha dicho que desde los tiempos de Carlos II no ha dependido nunca Inglaterra, como depende ahora, de la buena voluntad de otras potencias.

El primer lord del almirantazgo se ha levantado para decir que uadie desea como él un acuerdo entre Francia e Italia, que les permita aceptar el principio de la limitación naval, ya aceptado por Inglaterra, Japón y Estados Unidos. Ese acuerdo permitiría proponer una nueva conferencia para ver hasta dónde se puede llegar en el camino de la reducción de los armamentos navales.

Finalmente, la proposición del diputado Kensworthy fué desechada por 239 votos contra 14.

Trágico accidente en un peñasco a nivel

PAMPLONA, 22.—Ocurrió un desgraciado suceso en el paso a nivel del pueblo de La Campana, lugar muy conocido por los numerosos accidentes que en él han ocurrido.

Contra la empalizada chocó un automóvil propiedad de la señora viuda de Aramburu, que conducía don Martín Aramburu. Con éste venían en el coche cuatro amigos, vecinos de Beasain, que regresaban de comer y pasar alegremente la tarde en Tafalla.

A consecuencia del choque, que fué violentísimo, volcó el carruaje, resultando gravemente heridos dos de sus ocupantes. Otros dos resultaron con lesiones de menor importancia y el conductor quedó ileso.

El automóvil sufrió enormes destrozos. Hoy ha fallecido una de las víctimas, el industrial don Braulio Castante, persona conocidísima y muy estimada.

DE POLITICA

Llegada del Rey a Madrid

A las ocho y media de la noche llegó a Palacio procedente de Santander, Su Majestad el Rey, acompañado del duque de Miranda.

El viaje lo hizo en automóvil, habiendo salido de Santander después de las tres de la tarde.

En el regio Alcázar esperaban al Monarca los Infantes don Fernando y don Alfonso, con sus esposas e hijos.

Su Majestad, una vez que saludó a los Infantes, se trasladó a sus habitaciones particulares.

También en automóvil llegaron a Madrid el ministro de Estado, duque de Alba; el jefe del Cuarto Militar del Rey, barón de Casa Davalillo y el conde de Maceda.

Manifestaciones del general Berenguer

A las nueve de la noche abandonó el jefe del Gobierno su residencia oficial, manifestando a los periodistas que había sido invitado por el Rey a comer en Palacio.

Aprovecharé la ocasión—dijo— para darle cuenta de todo lo ocurrido durante su ausencia y someteré a su aprobación numerosos decretos de distintos ministerios, pues durante estos quince días se han ido acumulando muchos asuntos que necesitan la sanción regia.

Un periodista le preguntó si el Monarca marcharía hoy a Santander, contestando el general Berenguer que no.

—Su Majestad tiene que presidir la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria, según me acaba de comunicar el ministro de Instrucción pública que ha estado esta tarde a visitarme. De modo que el Rey estará en Madrid dos días.

Terminó diciendo el general Berenguer que la tranquilidad era completa en toda España, marchando rápidamente a Palacio.

El jefe del Gobierno en Palacio

A las nueve y media llegó a Palacio el conde de Xauen, quien vestía de etiqueta, llevando una voluminosa cartera.

Al ver a los periodistas les dijo: —Ya he dicho a sus compañeros en el ministerio del Ejército que venía a Palacio a comer con Su Majestad el Rey.

—¿Trae usted mucha firma, señor presidente?—le preguntamos.

—Sí, bastante. Pero no se facilitará hasta mañana por la mañana.

El presidente terminó diciendo que a las doce saldría de Palacio, despidiéndose de los periodistas.

A las doce y media abandonó el regio Alcázar el jefe del Gobierno, haciéndolo poco después el duque de Miranda.

El presidente, al ver a los periodistas, les dijo sonriente:

—Las únicas noticias que puedo facilitarles a ustedes son las referentes al menú, porque no hay nada, señores.

Hemos hablado con el Rey—agregó—de cuanto ha ocurrido durante su ausencia. A la comida han asistido también, además del duque de Miranda, el oficial mayor de Palacio, conde de Santa Ana de las Torres, y el jefe de carrera, don Carlos Mirlian.

—¿Habrá mañana Consejo?—preguntó un periodista.

—No sé si lo habrá—contestó.

—Lo afirma el "Noticiero" del lunes—comentó un periodista.

—Pues entonces sabe más que yo. Mañana—continuó diciendo el presidente—vendré a despachar con el Rey a las diez y media. Y nada más, señores.

Seguidamente el general Berenguer marchó en automóvil al ministerio del Ejército.

Combinación militar

Por cumplir la edad reglamentaria, ayer pasó a la situación de primera reserva el jefe del Cuarto Militar del Rey teniente general, barón de Casa Davalillo.

AMERICA POR CABLE

Nuevo ministro
BUENOS AIRES, 22.—Ha sido designado ministro don Arturo Maza. (Agencia Americana).

Formidable incendio en Buenos Aires
BUENOS AIRES, 22.—Esta mañana se declaró un formidable incendio en el elevador del depósito de cereales, denominado "Antuapía", existente en la zona del puerto y perteneciente a la firma Bunge Borm.

Las pérdidas se calculan en millón y medio de pesos. (Agencia Americana).

Llega a Valparaíso el ex Presidente de Bolivia
SANTIAGO DE CHILE, 22.—Ha llegado a Valparaíso, a bordo del vapor "Santa Bárbara" el ex Presidente de Bolivia señor Siles.

Ha manifestado que fijará su residencia en Chorrillos. (Agencia Americana).

Una avalancha de nieve arrastra a cien excursionistas.—Y perecen seis
SANTIAGO DE CHILE, 22.—Infortunadamente de San Gabriel que ayer cayó desde las montañas una formidable avalancha de nieve, de quince metros de altura, arrastrando a un centenar de turistas, de los cuales se salvaron noventa y cuatro pereciendo sepultados seis

de ellos. Han acudido bomberos y fuerzas del Ejército para destruir la nieve y buscar a los desaparecidos. (Agencia Americana).

Muerte de un político ilustre

RIOJANEIRO, 2.—Ha fallecido el ilustre político Firmino Pires Ferreira, ex senador federal por el Estado de Piauh y gobernador que fué del mismo Estado.

Ayer se verificó el entierro que constituyó una gran manifestación de duelo, a la que concurrieron un representante del presidente de la República, señor Washington Luis, todos los ministros, diputados, mundo oficial, senadores, diplomáticos y todas las clases sociales.

La Cámara de Diputados y el Senado levantaron la sesión en señal de duelo. El Presidente de la República y su esposa estuvieron en la cámara mortuoria y personalmente dieron el pésame a la familia. (Agencia Americana).

LABOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 22

Table with 2 columns: Instrument (Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, etc.) and Value (72,60, 72,25, 85,00, etc.)

Table with 2 columns: Instrument (Deuda ferroviaria, Boños del Tesoro, Ayuntamiento Madrid 1868, etc.) and Value (90,10, 90,10, 100,00, etc.)

Table with 2 columns: Instrument (Cédulas Banco Hipot., Acciones Banco de España, Tabacos, etc.) and Value (95,00, 101,60, 115,00, etc.)

Moneda extranjera

Table with 2 columns: Instrument (Francos, Liras, Dólares, etc.) and Value (34,40, 171,00, 125,00, etc.)

LAS AGUAS DE JATIBA

Ha sido cerrada la boquera en el río Santos, sin que haya ocurrido incidente alguno

VALENCIA, 22.—Ha sido cerrada la boquera en el río Santos abierta para aumentar la dotación de agua del pueblo de Canals y cuya permanencia provocó la protesta colectiva de Jatiba, con la dimisión del Ayuntamiento y los demás sucesos desarrollados últimamente.

Se había amenazado con que el cierre de la boquera en cuestión originaría graves represalias, lo que daba a la siempre vitalísima cuestión del agua caracteres de una especial violencia; pero a pesar de lo dicho, el vecindario de Canals ha presenciado el cierre de dicha boquera en una actitud correctísima, dejando desembarazada en absoluto la actuación de los ingenieros.

Se adoptaron grandes precauciones, a cargo de la Guardia civil.

Ahora el gobernador se ocupa de estudiar y proponer la solución definitiva del pleito, para el que se presentan dos soluciones: la desviación del río Santos frente a Canals, o la impermeabilización o canalización del mismo donde precise para evitar la pérdida del caudal por distracción y otras causas.

EL TRONO DE PERSIA

PARIS, 22.—El "Matin" dice que el príncipe Hassan ha publicado un documento haciendo una declaración de sus derechos al trono de Persia.

Detención del autor de un crimen

CORDOBA, 21.—A consecuencia de las pesquisas practicadas por el teniente de la Guardia civil jefe de la línea de Palma del Río, en virtud de una denuncia que formuló una mujer enlutada que iba con un grupo de quincalleros, la Guardia civil de Molluca (Málaga) detuvo a Francisco Volguera, que mató hace veinte años, en la provincia de Badajoz, al padre de la mujer denunciante luego de una niña de las dos familias.

COMUNISMO

Dimisión de Chicherin

MOSCU, 22.—El Comité ejecutivo central de la República de los Soviets ha resuelto designar a Litvinoff comisario de Asuntos Exteriores en substitución de Chicherin, que ha dimitido.

Será nombrado secretario de Asuntos Exteriores Knestinski, actual embajador en Berlín, y subsecretario, Karakán, que fué enviado de los Soviets en China.

LA FEDERACION EUROPEA

PARIS, 22.—El diario "Le Matin" comentando las respuestas que van llegando de las diferentes naciones a la proposición de Briand relativa a una Unión federal europea, dice que resaltan con unanimidad dos puntos: en primer lugar, todos los Gobiernos, aun el de Inglaterra, que se ha escudado con que tiene que consultar a sus dominios, aceptan mandar delegados a Ginebra para discutir la idea del señor Briand. En segundo lugar, las respuestas constituyen un verdadero plebiscito en favor de la Sociedad de Naciones, a la que encuentran los más grandes méritos, aun aquellos que en diferentes ocasiones encontraron sus procedimientos lentos y poco eficaces y que se mantenían algo distanciados de ella.

NOTAS DEL DIA

Esta mañana despachó con S. M. el Rey el general Berenguer.

Al salir manifestó a los periodistas que no ocurría nada de particular y que había recogido los decretos que dejó ayer para la firma de S. M., más otros enviados por los ministerios.

—¿Habrá Consejo esta tarde?—le preguntó un periodista.

—Sí, pero el ordinario de todos los martes.

Preguntado si se había firmado la combinación militar dijo:

—Hoy se ha firmado una combinación por pase a la reserva de un general.

—¿Y del nombramiento del jefe de la Casa Militar de Su Majestad?

—Eso no se ha firmado todavía.

A mediodía el Rey abandonó el regio Alcázar y en unión del duque de Miranda dió un paseo por la población.

Entre los decretos firmados por Su Majestad figuró uno en la Presidencia creando el carnet de identidad electoral y aprobando el nuevo estatuto de los porteros de los ministerios civiles.

También se firmó admitiendo la dimisión al subdirector de Seguridad, don Manuel Alvarez Caparrós.

El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas se refirió a la protesta que refleja la Prensa, de un grupo de médicos de Llerena, por no haberseles permitido dar una conferencia sanitaria en el pueblo de Aillones.

—La verdad de este asunto es—dijo el general Marzo—que por el gobernador de la provincia se autorizó dicha conferencia, pero en un local social o privado y no en uno público, como se pretendía. Espero que esta aclaración dejará las cosas en su lugar confirmando una vez más mi criterio rectilíneo en este particular.

El ministro de Instrucción Pública recibió esta mañana la visita del señor Rodríguez Marín, quien solicitó su jubilación como director de la Biblioteca Nacional y jefe superior del Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, cargos que antes iban anexos y ahora no lo serán, haciéndose constar así en el decreto nombrando al nuevo director.

El señor Torneo anunció que mañana publicará la "Gaceta" una Real orden disponiendo no se puedan en un mismo curso en que se ha sido alumno del bachillerato, matricularse como alumno libre en septiembre, para el ingreso en la Facultad.

El ministro de Economía manifestó que hoy se había hecho la primera prueba de la utilización del aceite vegetal transformado como lubricante para los automóviles.

Esta madrugada, a las dos, salió de Sevilla un automóvil que llegó a las once de la mañana a Madrid. A las tres de la tarde emprendió el regreso y se espera pueda hacerlo sin tener que hacer repostos.

Si el resultado es satisfactorio se obtendrá una gran economía, pues el consumo de minerales.

Los Fondos públicos acusan situación más despejada que el día anterior y mejoran algunos Amortizables y el Interior.

Los Bancos están su mayoría firmes y en industriales bajan unos valores, si bien otros y los demás no varían. De todos debe destacarse el Río de la Plata que mejora tres pesetas.

La moneda extranjera está bastante pedida y se operan oficialmente sólo francos a 34,40, con ganancia de 15 céntimos, y entre banqueros las libras se hacen a 42,70 y luego tenían dinero a 42,75. Los dólares valían entre 8,76 y 8,77.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN



La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artritis, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche